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دست پيش ديگران دراز نكنيد
زندگى انسانى شرافتمندانه را ولو با مشكلات بر زندگانى ننگين بردگى اجانب 

ولو با رفاه حيوانى ترجيح دهيد؛ و بدانيد مادام كه در احتياجات صنايع پيشرفته، 

دست خود را پيش ديگران دراز كنيد و به دريوزگى عمر را بگذرانيد قدرت ابتكار 

و پيشرفت در اختراعات در شما شكوفا نخواهد شد.
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نگاهی به دیروزنامه‌های زنجیره‌ای

از تضمین بودن امضای کری 
تا اعتماد به مصوبه کنگره آمریکا!
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۱۱ رمضان ۱۴۳۹ - شماره ۲۱۹۱۶

سرویس سیاسی ـ
روزنامه زنجیره‌ای شرق در شماره دیروز خود به مصوبه اخیر کنگره آمریکا پرداخته و از این مصوبه به 

عنوان مانع ترامپ برای حمله به ایران یاد کرد!
در این گزارش آمده است: »مجلس نمایندگان آمریکا دست دولت ترامپ برای هرگونه اقدام نظامی علیه 
ایران را بست. آنها روز پنجشنبه به لایحه بودجه دفاعی سال ۲۰۱۹ در بررسی اختیارات نظامی پنتاگون 
متممی الحاق و تصویب کرده‌اند که صراحتا می‌گوید وزارت دفاع این کشور مجوز اقدام نظامی علیه ایران 

بدون اخذ مجوز کنگره را ندارد.«
درباره گزارش شرق بایستی به نکاتی چند‌اشاره کرد نخست آنکه آمریکا و هیچ ابرقدرت و ابرقدرتکی 
جرات این را ندارد که به ایران حمله نظامی کند، قدرت و ابهت نظامی دلیرمردان ارتشی، سپاهی و بسیجی 
ایران اسامی این توهم را از هر دشمنی گرفته است، بی‌شک این ناتوانی دشمن به مدد اقتدار دفاعی و 
نظامی جمهوری اسلامی است نه دیپلماسی دولت‌های مختلف که یکی از نتایج آن را در برجام می‌توان به 

عیان مشاهده کرد.
نکته دوم اینکه شرق به عنوان یکی از بزک کنندگان برجام چند سال پیش در پاسخ به دلسوزان که از 
تضمین اجرایی شدن برجام سؤال کرده بودند نوشته بود امضای کری تضمین است و تیتر دیروز این روزنامه 
نیز بی‌شباهت به آن تیتر نیست با این تفاوت که تضمین ناتوانی آمریکا برای حمله به ایران نه امضای کری 

یا مصوبه کنگره که توان نظامی و دفاعی ایران است.
و نکته پایانی اینکه نمایندگان کنگره و دولت آمریکا در منافع شیطانی این کشور هیچ اختلاف نظری 
ندارند و از این رو است که طرح‌های ضدایرانی در کنگره آمریکا با اکثریت مطلق و یا قریب به اتفاق آرا تصویب 

می‌شود و در نتیجه دل بستن به تضاد دولت و کنگره آمریکا نیز ساده‌لوحانه به نظر می‌رسد.

برجام روی مدار اطمینان!
از سوی دیگر روزنامه ایران ارگان دولت نیز در گزارشی با عنوان »برجام روی مدار اطمینان« نوشت: 
»وین کانون تلاش کشورهای اروپایی برای حفظ برجام شد...عباس عراقچی معاون سیاسی وزیر امور خارجه 
که ریاست هیئت ایرانی را در این نشست برعهده داشت از به وجود آمدن اطمینان خاطر بیشتر به تعهد 
کشورهای اروپایی برای تأمین خواسته ایران و در نتیجه حفظ برجام سخن گفت. اتحادیه اروپا پیش از این 
برای نشان دادن اراده خود بر حفظ تدوین »قانون انسداد« را برای محافظت از شرکت‌های اروپایی در برابر 

تحریم‌های آمریکا علیه ایران مطرح کرده بود.«
متاسفانه رسانه‌های دولت و روزنامه‌های اصلاح‌طلب همچنان در پی تنفس مصنوعی به جنازه برجام 
هستند. برغم این تجربه پرهزینه، اکنون و در شرایطی که طرف اروپایی صراحتاً اعلام کرده است که به ایران 
تضمین نمی‌دهیم و به خاطر ایران و تعهدات خود در برجام، با آمریکا درگیر نمی‌شویم، باز هم این جماعت 

تاکید دارد که به وعده اروپا مطمئن هستیم!

نرمال‌سازی ایران با افتتاح دفتر اتحادیه اروپا در تهران !
روزنامه شرق همچنین در سرمقاله امروز با عنوان »توجه به فرصت حساس مذاکره با اروپا« نوشت: »بدون 
شک تاکتیک استفاده از ظرفیت اروپا می‌تواند شوک ناشی از عملکرد آمریکا را تا حدی کاهش دهد. پیشنهاد 
نگارنده از گذشته تا امروز ایجاد دفتر اتحادیه اروپا در ایران بوده است که می‌تواند منجر به بازشدن فضایی 

جدید در روابط شود... نباید فقط با بدبینی نسبت به عملکرد اتحادیه اروپا نگریست«.
چنین ادعایی در حالی از سوی جریان مدعی اصلاح‌طلبی مطرح می‌شود که چندی پیش طراح سند 
راهبردی اتحادیه اروپا درباره ایران گفته بود که »ما باید دفتر نمایندگی اتحادیه اروپا را در تهران افتتاح 
کنیم و گفت‌وگو درباره حقوق بشر در ایران را از سر بگیریم... نیروهایی در داخل ایران، درحال اعمال 
فشار بر حاکمیت هستند و ما امیدواریم گزارش ما نیز باعث پیشرفت در این زمینه شود... اکنون اروپا 
در ایران نفوذ دارد ولی آمریکا از این نفوذ برخوردار نیست. ما می‌خواهیم از این اهرم استفاده کنیم«.

این اظهارات و اظهارات متعدد دیگر مقامات اروپایی و آمریکایی موید این موضوع است که غرب درپی 
نرُمال‌سازی ایران است.

به عقیده کارشناسان افتتاح دفتر اتحادیه اروپا در تهران اگرچه با شعار تسهیل مراودات اقتصادی و 
دیپلماتیک صورت می‌گیرد اما دستور کار آن خنثی کردن پیروزی‌های استراتژیک ایران در منطقه، تسلط بر 
قراردادهای پرخسارت در حوزه نفت و خودرو و ارتباطات،شبکه‌سازی اطلاعاتی و ضدامنیتی نظیر کاری که 
فعالان کودتای مخملی با سفر به تهران در دوره اصلاحات انجام می‌دادند و کاستن از نگرانی‌های شدید غرب 

درباره تشدید بدگمانی مردم ایران در پسابرجام خواهد بود. 

روحانی نباید اقتصاد را به برجام گره می‌زد
روزنامه آرمان در مطلبی نوشت:»با گذشت پنج سال از دولت حسن روحانی، امروز دیگر دولت نمی‌تواند 
مشکلات اقتصادی مردم را به دولت گذشته منتسب کند و باید پاسخگوی عملکرد اقتصادی خود باشد. این 
در حالی است که برخلاف اینکه مسئولان دولت عنوان می‌کنند اقدامات موثری در زمینه کاهش فشارهای 
اقتصادی مردم انجام داده‌اند، اما این مسئله در زندگی مردم مشاهده نمی‌شود و مشکلات معیشتی مردم روزبه‌روز 
تشدید می‌شود. از سوی دیگر دولت حسن روحانی با گره زدن اقتصاد کشور به سرنوشت برجام ریسک بزرگی 
انجام داد، ریسکی که با خروج آمریکا از برجام به یک بحران تبدیل شده و آینده برجام را متزلزل کرده است«.

این روزنامه زنجیره‌ای با تاخیری 5 ساله تازه به حرف منتقدان رسیده. در آن مقطع وقتی گفته می‌شد که 
اقتصاد کشور را به برجام گره نزنید، این روزنامه و جریان مدعی اصلاحات، فریاد وامصیبتا سر داده و مدعی 

بودند که با برجام تحریم‌ها به تاریخ پیوسته و میوه‌های برجام به زودی می‌رسد!
متاسفانه روزنامه‌های زنجیره‌ای همزمان با اعتراف به دستاورد تقریبا هیچ برجام، به بزک اروپا پرداخته و 

دولت را به فرصت سوزی و بی‌تفاوتی نسبت به تجربه برجام تشویق می‌کنند!

از ادعای پاکدستی اصلاح‌طلبان تا حمایت از مفسدان اقتصادی! 
روزنامه اعتماد عکس و تیتر اول خود را در شماره دیروز به گزارشی پیرامون برگزاری حزب اعتماد اختصاص 
یافته بود. نشستی که دست آخر به واسطه نقش اعضای استیجاری به درگیری ختم شد و البته در گزارش 

این روزنامه به این موضوع‌اشاره‌ای نشد.
اعتماد در تشریح این کنگره در گزارشی نوشت:» الیاس حضرتی، نماینده مردم تهران در مجلس شورای 
اسامی در دومین کنگره حزب اعتماد ملی گفت:امروز از حزب اعتماد ملی شخصیت‌های بسیاری در بدنه 
نظام حضور دارند که پاکدستی از ویژگی همه آن‌هاست. مشاهده کردیم که آقای افشانی از حزب اعتماد 
ملی به عنوان شهردار تهران انتخاب شدند. مخالفان او تلاش‌های بسیاری کردند تا نقطه منفی در کارنامه‌اش 
بیابند اما پاکدستی افشانی هیچ نقطه منفی در کارنامه او باقی نگذاشته بود... همچنین مخالفان تلاش بسیاری 
داشتند تا برگه‌ای علیه آقای نوروززاده معاون وزیر نفت و عضو حزب اعتماد ملی پیدا کنند اما تلاش آنها به 
نتیجه نرسید. از آقای منتجب نیا مسجد را گرفتند، می‌خواستند منبر را نیز از او بگیرند اما حتی یک سطر 

هم از او پیدا نکردند.«
ادعای طنزگونه پاکدستی از سوی اصلاح‌طلبان درحالی است که کمیسیون اقتصادی مجلس ششم به 
اعتبار ارتباط صمیمی برخی از اعضای آن شخص آقای حضرتی نماینده فعلی فراکسیون امید مجلس دهم با 
شهرام جزایری مفسد اقتصادی دوره اصلاحات سر زبان‌ها افتاد. جزایری توانسته بود به واسطه همین ارتباطات 
نزدیک با اعضای کمیسیون اقتصادی و هیئت‌رئیسه مجلس ششم، کارت پانصد )کارت تردد بدون مزاحمت( 
به مجلس را به دست آورد و از جمله با مشورت‌هایش، طرح عدم اخذ وثیقه برای تسهیلات کلان بانکی را 

تبدیل به دستور کار مجلس کند.
همچنین جریان مدعی اصلاحات اعلام حمایت صریح از مفسدان کلان اقتصادی و مدیران نجومی بگیر 
را در کارنامه خود دارد، از نگاه این جریان مفسدان همچون شهرام جزایری و مه‌آفرید خسروی و... کارآفرینان 

شایسته و نابغه‌ای در حد »استیو جابز« هستند که باید تیمار شوند و حقوق‌های هنگفت بگیرند!
مدعیان اصلاح‌طلبی همچنین در جریان برگزاری دادگاه غلامحسین کرباسچی شهردار وقت تهران در سال 
۷۷ تمام قد از فساد کلان وی در شهرداری دفاع کردند. عبدالله نوری، وزیر کشور دولت اصلاحات که متولی 
رسمی امنیت کشور بود، با سوءاستفاده از موقعیت خود برای نجات رفیق خویش، اقدام به بحران آفرینی کرد 

و رسماً قوه قضائیه را تهدید نمود و با قلدری در برابر قانون، اقدام به اردوکشی خیابانی کرد.

کار دنیا ببین که برعکس است!
اعتماد همچنین در ادامه گزارش خود به سخنان قائم‌مقام حزب اعتماد ملی‌اشاره کرده و می‌نویسد: »او 
]منتجب نیا[ با‌اشاره به وقايع بعد از انتخابات سال ۸۸، خاطرنشان كرد: در سال ۸۸ حزب اعتماد ملي جزو 
احزابي بود كه بيشترين ظلم و جفا بر او صورت گرفت؛ دفتر حزب به كيباره با هجوم مواجه شد و عده‌اي 
 اسناد حزب را بردند. همچنين دفتر مركزي حزب به مدت كي سال پلمب بود و كسي مسئوليت آن را بر‌عهده 

نمي‌گرفت.«
چنین ادعایی از سوی قائم‌مقام حزب اعتماد ملی در حالی مطرح می‌شود که فتنه سال 88 با سرکردگی 
کروبی و میرحسین موسوی به بهانه انتخابات آغاز شد که ماحصل آن 9ماه آشوب در کشور، اعمال سخت‌ترین 
تحریم‌ها علیه ایران و کشته شدن برخی افراد بود. پس از انتخابات هم به واسطه خودخواهی این عده کشور 
دچار بحران شد و هر چه دیگر مقام‌های دلسوز از این افراد خواستند که از مسیر قانونی پیگیر باشند این 
جماعت نپذیرفتند چرا که آنها خود می‌دانستند نتیجه انتخابات عوض نشده و تقلبی صورت نگرفته است اما 

کاندیداهای فتنه‌گر به روند فتنه‌گری ادامه دادند.
با این وجود این ادعای قائم‌مقام حزب اعتمادملی شگفت‌آور و تاسف برانگیز است که آن همه هزینه‌ای 
که به نظام و مردم از جانب ایشان تحمیل شد را نمی‌بیند و حتی پا را فراتر گذاشته و جای ظالم و مظلوم را 
عوض می‌کند! با این شرایط و در حالی که خطاکاران نه تنها به خطا و گناهشان اعتراف نکرده‌اند بلکه هنوز 

خود را صاحب حق می‌دانند.

خودشناسی؛ بالاترین معرفت
كيي از بيانات نوراني امام باقر)ع( اين است كه هيچ معرفتي همانند خودشناسي 
نيست: »لا معرفهًْ كمعرفتك بنفسك«]1[. در قرآن كريم فرمود انسان بالأخره به 
ملاقات خدا مي‌رود: )ياَ أيَهَُّا الْنِسَــانُ إنِكََّ كَادِحٌ إلِيَ رَبكَِّ كَدْحاً فَمُلَاقيِهِ(]2[ انسان 
را خطاب ميك‌ند، چه ملحد، چه موحّد، چه مشرك، چه اهل كتاب، چه مسلمان 
همه مشمول اين هستند، مي‌فرمايد: ای انسان، تو بالأخره خدا را ملاقات ميك‌ني.

مرگ؛ هجرتی برای ابدیت
سرّش آن است كه انسان با مرگ روبه‌رو مي‌شود، اين ديگر امر حتمي 
است، منتها بسياري از افراد خيال ميك‌نند مرگ انسان را مي‌ميراند، انبيا آمدند 
كي حرف تازه مي‌زنند، مي‌گويند انسان مرگ را مي‌ميراند؛ اين دو ديد است، 
ما مرگ را مي‌ميرانيم يا مرگ ما را؟ ما با مردن از پوست به درمي‌آييم يا با 
مردن مي‌پوسيم؟ آن كه فكر ميك‌ند مرگ، انسان را مي‌ميراند، خيال ميك‌ند 
مرگ پايان راه است، بعد خبري نيست و انسان كه مي‌ميرد مي‌پوسد. آن كه 
مي‌گويد انسان مرگ را مي‌ميراند يعني از پوست به در مي‌آيد، مرگ را هجرت 
مي‌داند و انسان را ابدي می‌شمارد، مگر روح مي‌ميرد، مگر انديشه مي‌ميرد،مگر 
علم مي‌ميرد؟ الآن دانشمندان و شما و ديگران اين فرصت را داريد كه درباره 
دانشمندان و دانش‌پژوهان چهار، پنج هزار سال قبل اظهارنظر كنيد و از اين 
طرف آينده را هم بررسي كنيد، كي منجّم ماهر و كارشناس ماهر الآن به طور 
دقيق مي‌تواند خسوف و كسوف تا سه چهار هزار سال قبل را بررسي كند يا 
بيشتر، سه چهار هزار سال بعد را هم بررسي كند يا بيشتر؛ اين روح است كه 
نه زماني است نه مكاني، نه متزمّن است نه متمكّن.پس اگر روح نه متزمّن است 
نه متمكّن، فوق تاريخ است؛ وقتي فوق تاريخ شد، اين بدن را رها كرد،براي ابد 
مي‌ماند و در قيامت ذات اقدس اله اين بدن را زنده ميك‌ند كه دوباره با همان 
روح است. انسان مرگ را مي‌ميراند نه مرگ، انسان را و همين مكتب الهي باعث 

شد كه برخي از بزرگان معرفتي ما با ادبيات عرفاني بگويند:
مرگ اگر مرد است گو نزد من آي        ***      تا در آغوشش بگيرم تنگ تنگ
من از او عمري ستانم جاودان               ***       او ز من دلقي بگيرد رنگ رنگ]3[

مولوي و امثال مولوي آدم‌هاي بزرگي‌اند اما اين حرف، بزرگ‌تر از آنهاست، 
اين حرف، آنها را به اينجا رساند وگرنه مولوي از كجا مي‌دانست كه انسان 
مرگ را مي‌ميراند؟ پس ما براي ابد زنده‌ايم، اگر براي ابد زنده‌ايم،ره توشه ابدي 

مي‌خواهيم و مرگ طليعه پرواز ماست. 
اينكه در قرآن آمده: ای انسان، تو خدا را ملاقات ميك‌ني يعني - معاذ 
الله - آیا اين راه جغرافيايي را بايد طي كنيم برويم برزخ، برويم صحنه قيامت 
آنجا خدا را ببينيم با اينكه )هو مَعَكُمْ أيَنَْ مَا كُنتُمْ( كجا برويم خدا را ببينيم؟ 
اگر »هو أقرب إلينا مِن حبل الوريد«]4[ اگر )نحَْنُ أقَْــرَبُ إلِيَْهِ مِنْكُم وَلكن لاَ 
تبُْصِرونَ(]5[ اگر )وَاعْلمَُوا أنََّ الله يحَُولُ بيَْنَ المَْرْءِ وَقَلبِْهِ(]6[ خدا به ما از هر موجودي 
نزد‌كيتر است آنگاه بيان نوراني امام باقر)ع( روشن مي‌شود كه هيچ معرفتي به 

اندازه شناختن روح مجرّد انسان نيست. 
ضرورت پاکسازی آینه فطرت از زنگار گناه

قرآن كريم به ما از نظر معرفت‌شناسي فرمود ما كي عدّه را فرستاديم كه 
آبياري كنند و اين را شكوفا كنند )كي( عدّه‌اي را فرستاديم كه اين فتيله را 
بالا بكشند، اين چراغ،خاموش نشود، روشنگر باشد )دو( شما مرتبّ روي آن 
خاك اغراض و غرايز مي‌ريزيد اين را دفن ميك‌نيد اين كار شماست، اين )قَدْ 
اهَا( كه باب تفعيل است ياء سومش  اهَا(]7[ همين است، اين )دَسَّ خَابَ مَن دَسَّ
سَ سه سين دارد، اين  تبديل‌شده از سين است، اين دَسَّ دو سين دارد دَسَّ
اهَا(  يَ، شده )قَدْ خَابَ مَن دَسَّ سين سوم تبديل به ياء مي‌شود، مي‌شود دَسَّ
رَابِ(]8[ يعني اين  هُ فيِ التُّ سَ، تدَسيس مبالغه دسيسه است )أمَْ يدَُسُّ اين دَسَّ
خاكها را كنار زده چيزي درون خاك گذاشته و اين خاكها را رويش دفن 
رَابِ(،دسيسه كردن همين  هُ فيِ التُّ كرده،اين را مي‌گويند دسيسه )أمَْ يدَُسُّ
است، يعني كسي هدف شومي دارد، اين را در بين حرفها دفن ميك‌ند، كي 
سلسله بهانه‌ها را روي آن مي‌گذارد تا كسي نفهمد، اين را مي‌گويند دسيسه؛ 
مبالغه اين كار باب تفعيل و تدسيس است. فرمود شما آنقدر خاك اغراض و 
غرايز روي اين جانتان ريختيد، اين بيچاره را در آن وسط دفن كرديد: )قَدْ 
ــاهَا( ما از آن طرف انبيا فرستاديم كه اين را شكوفا كنند، اين  خَابَ مَن دَسَّ
را بالنده كنند، اين فتيله را بالا بكشند و بدانيد انسان يكست، اما خودتان را 
دفن كرديد،وقتي خودتان را دفن كرديد، خودتان را نمي‌شناسيد كه فقط در 
و ديوار را مي‌شناسيد، سعي ميك‌نيد در، درست كنيد، ديوار درست كنيد، 
فرش درست كنيد، زندگي درست كنيد، اينها همه بيرون شماست، اينها شما 
نيستند، شما شناسنامه‌تان را پيدا كنيد،اين خاكها را كنار بزنيد، اين گرد و 
غبار را كنار بزنيد، اين چركها را كنار بزنيد، تعبير ديگر قرآن كريم اين است 
ا كَانوُا يكَْسِبُونَ( ]9[ رِينْ همان چرك است، اينقدر  كه )بلَْ رَانَ عَليَ قُلُوبهِِم مَّ
روي اين آينه چرك رفت كه جايي را نشان نمي‌دهد، اين آينه‌ها را از اول به 
ما دادند گفتند اين را شفاف نگه داريد،ما كي سلسله معلّم‌هايي براي شما 
مي‌فرستيم كه به شما بگوييم اين آينه را كدام طرف داشته باشيد؛ اگر كسي 
آينه شفاف داشته باشد اما پدر و مادر او آشنا نباشند و او را براي تفريح به 
باغ وحش ببرند،اين آينه فقط گرگ و گراز را نشان مي‌دهد، جاي ديگر را 
نشان نمي‌دهد،اما اين اساتيد حوزه و دانشگاه به او مي‌گويند اين آينه را بالا 
نگه دارد،شب به طرف آسمان نگه دار، اين راه شيري را ببين،اين ستاره‌ها 
را ببين، اين قمر و شمس را ببين.اگر كسي اين آينه را به طرف شمس و 
قمر نگه بدارد، شمس و قمر در آن مي‌افتد، اگر باغ وحش برود، گرگ و گراز 
مي‌افتد، اين آينه را انسان تا كدام طرف بگرداند. بنابراين بيان نوراني امام 
باقر)ع( كه فرمود هيچ معرفتي به اندازه خودشناسي نيست، بر اساس اين 
جهات است، آن وقت انسان با كي بيان شفاف و روشن مي‌گويد مرگ حق 
است، با من در مصاف است، من با او درگيرم، من مرگ را مي‌ميرانم و من 
مي‌مانم،نه مرگ مرا بميراند، چون بعد از برزخ مرگي نيست، كسي نمي‌ميرد، 
ليِنَ وَالآخِرِينَ  در صحنه قيامت برابر سوره مباركه »واقعه« كه فرمود: )إنَِّ الْوَّ
* لمََجْمُوعُــونَ إلِيَ مِيقَاتِ يوَْمٍ مَعْلُومٍ، براستی که اولین و آخرین یقینا در 
روز قیامت که روز معلوم است مجموع خواهند شد(]10[ همه،آن روز زنده 

مي‌شوند، بعد كسي نمي‌ميرد.
لزوم تهیه ره توشه ابدی

 پس ماييم و ابديتّ ما، اگر ماييم و ابديتّ ما، بايد فكر ابدي، غذاي 
ابدي، ره توشه ابدي،زاد و راحله ابدي داشته باشيم و آن معرفت خدا و 
اسماي خدا و اوصاف خدا و عدل و عقل است، اينها مي‌ماند و اگر اينها را 
فراهم نكرديم انسان تنهاست، اخلاق براي آن است كه انسان هم خودش 
را بشناسد، هم بداند مرگ را مي‌ميراند، هم بداند مسافر است، هم بداند 
اينكه خدا در قرآن فرمود تو خدا را ملاقات ميك‌ني اين نبايد در و ديوار 
عالم را نگاه كند تا خدا را ببيند اين اگر در درون خويشتن را مطالعه كند، 
مي‌بيند در درون او كي آينه شفاف است كه فيض خدا را نشان مي‌دهد، 
انسان اگر كي آينه شفاف بشود و سرش را خم بكند، اين آينه را نگاه كند، 
فيض خدا را مي‌بيند، خدا ديدني نيست ولي فيض او، وجه او، لطف او، 
آثار او ديدني است، آن وقت راحت است، نه بيراهه مي‌رود و نه راه كسي 
را مي‌بندد،چون آن جمال محض به انسان فرصت خلاف نمي‌دهد و اخلاق 
براي اين است، اين ماه‌های رجب و شعبان و ماه مبارك رمضان فرصت 
اين كارهاست، اگر توفيقي داشتيد ـ ان‌شاءالله - در اعتكاف شركت كرديد، 
براي همين كار است، آنگاه احساس ميك‌نيد كه راحت شديد، بار از دوشتان 
افتاد، وقتي انسان زير بار سنگين باشد هميشه خيس عرق است اما وقتي 

سب‌كبار باشد آزاد مي‌شود.
بيانات حضرت آيت الله جوادي آملي )دام ظله( در جلسه درس اخلاق 
در ديدار با جمعی از دانشجويان و طلاب، قم؛ 91/3/4 

مرکز اطلاع‌رسانی اسرا 
_____________________
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خوان حکمت روزهای یک شنبه منتشر می‌شود.

خروج آمریکا از برجام، اعلام مواضع سه کشور 
اروپایی در بیانیه صادره و هوشمندی در برابر توطئه‌های 
از پیش طراحی شده دشمن لزوم اقدامات پیشدستانه و 
دقیقی را از سوی دستگاه سیاسی و دیپلماسی می‌طلبد 
که در صورت غفلت از زوایای پیدا و پنهان آن می‌تواند 
منافع ملی جمهوری اسلامی ایران را در معرض خطر 
قرار دهد. در ذیل با ذکر 16 نکته اساسی به بررسی 

مختصر این مهم پرداخته می‌شود:
1- شکی نیست که آمریکا عامل اصلی تحریم‌ها 
علیه جمهوری اسامی ایران بوده و کلیه تحریم‌ها یا 
توسط آمریکا و یا با پیگیری آمریکا علیه ملت ایران 
اعمال گردیده است و کشورهای اروپایی همواره دنباله‌رو 
سیاست‌های آمریکا بوده‌اند و به تبع این کشور، ایران 
را در لیست تحریم‌قرار داده‌اند. بر این اساس با خروج 
آمریکا از برجام و فروپاشی ساختمان برجام قاعدتا 
می‌بایست دولت جمهوری اسلامی ایران براساس بند 36 
توافق‌نامه از برجام خارج شده و مجلس شورای اسلامی 
نیز طبق ماده 3 قانون بر زمین مانده »اقدام متناسب و 
متقابل دولت جمهوری اسلامی ایران در اجرای برجام« 
از مصوبه قانونی خود دفاع نموده و دولت محترم را ملزم 
به توقف برجام و از سرگیری فعالیت‌های هسته‌ای نماید 
که متأسفانه هیچ یک از این موارد اتفاق نیفتاده است.

2- بدون شک بخش مهمی از مشکلات و 
خسارت‌های بوجودآمده در برجام ناشی از بی‌توجهی 
و نادیده گرفتن مصوبات مجلس شورای اسلامی بوده 
است. اگر همان‌گونه که دولت آمریکا بر مصوبات قانونی 
کنگره آمریکا مبنی بر عدم امکان لغو تحریم‌ها از سوی 
دولت پای فشرد و تعلیق‌های 120 روزه و 180 روزه 
تحریم‌ها را بر تیم مذاکره‌کننده تحمیل نمود، طرف 
ایرانی نیز چهار مصوبه هسته‌ای مجلس شورای اسلامی 
از جمله قانون الزام دولت به حفظ دستاوردها و حقوق 
هسته‌ای ملت ایران را در لغو کامل و یکجای تحریم‌ها 
همزمان با اجرای تعهدات جمهوری اسلامی ایران به 
عنوان شرط نخست اجرای برجام در مدنظر قرار می‌داد؛ 
امروز شاهد از هم پاشیدگی حقوق از دست رفته ملت 
ایران در برجام نبودیم. در حال حاضر نیز متأسفانه دولت 
محترم با نادیده گرفتن قانون مذکور پیگیر مذاکره با 
سه کشور اروپایی است که بخش اعظم تعهدات آنها 
بر زمین مانده و قابل اعتماد نبودن آنها بارها به اثبات 
رسیده است. متأسفانه در اعلام رئیس‌جمهور محترم 
جای مصوبه شورای عالی امنیت ملی و هیئت نظارت 

بر اجرای برجام نیز خالی است.
3- اروپا از کدام برجام دفاع می‌کند؟ برجامی که 
طعمه ترامپ شده است و یا برجامی که خود آنها در 
طول دو سال و اندی گذشته از ترس آمریکا بخش مهم 

آن را اجراء نکرده‌اند.
بدون شک انتظار اجرای تعهدات کامل مندرج 
در برجام توسط اروپا در شرایطی که آمریکا بر دامنه 
تحریم‌ها و تهدیدات خود به شدت افزوده است، اقدامی 
خوشبینانه و غیرواقعی است که نتیجه آن از هم‌اکنون 
قابل پیش‌بینی است همان‌گونه که نتیجه برجام قابل 

پیش‌بینی بود.
4- تجربه دهه‌های گذشته نشان داده است که 
توجه به هشدارها و رهنمودهای رهبری انقلاب چه در 
دوران امام‌خمینی)ره( و چه در دوره زعامت مقام معظم 
رهبری همواره مایه نجات کشور از تنگناها بوده است.

اگر در جریان جنگ طالبان با آمریکا در افغانستان و 
جنگ صدام با آمریکا در عراق و بسیاری موارد حساس 
دیگر براساس نظرات مدعیان کج‌اندیش وقت عمل 
می‌شد کشور در نقشه دشمن گرفتار می‌شد. در جریان 
مذاکرات برجام نیز مقام معظم رهبری حین و قبل 
مذاکرات به کرات هشدار دادند که آمریکا قابل اعتماد 
نیست و مخالفت آنها با اصل نظام اسلامی است؛ حتی 
در زمانی که تهدیدات آمریکایی در مذاکرات برجام به 
اوج خود رسیده بود هشدار دادند که اگر من باشم در 
چنین شرایطی مذاکره نمی‌کنم، ملت ایران مذاکره 
زیر شبح تهدید را تجربه نمی‌پذیرد، کم‌توجهی به این 

هشدارهای صریح بود که منجر به خسارت محض و 
زیاده‌خواهی‌های بیشتر آمریکا و غرب گردید.

در حال حاضر نیز رهبر معظم انقلاب در اعلام 
مذاکره 4-3 هفته‌ای رئیس‌جمهور محترم با سه کشور 
اروپایی که در طی سال‌های 1384-1382 مذاکره با 
آنها تجربه شده است؛ این کشورها را صریحا غیرقابل 
اعتماد و نتیجه مذاکره با آنها در تامین منافع ملی را 
بعید دانسته‌اند و متأسفانه دولت بعدها تجربه می‌کند.

5- بیانیه مشترک اخیر سه کشور اروپایی نشان 
می‌دهد که آنها علی‌رغم خروج آمریکا از برجام 
زیاده‌خواهی‌های فرابرجامی مشترک خود با آمریکا را 
در مدنظر دارند. از آنجا که ایران قدرتمند اسلامی هرگز 
زیربار این توطئه‌ها نخواهد رفت لذا نتیجه مذاکره با سه 
کشور اروپایی جز از دست رفتن فرصت تصمیم‌گیری‌ 
بهنگام که با خروج آمریکا از برجام فراهم شده است 

نتیجه دیگری در پی نخواهد داشت.
6- به نظر می‌رسد در سناریو جدید، آمریکا به 
عنوان عامل فشار وارد عمل شده و سه کشور اروپایی 
در اقدامی تاکتیکی نقش چانه‌زنی را در جهت نیل 
به خواسته‌های مشترک خود علیه نظام اسلامی ایفا 
می‌کنند و چنین طرحی ترجیع‌بند فرآیند جدیدی 
است که رئیس جمهور محترم در هماوردی تکراری به 
امید اجرای کامل برجام و کشورهای اروپایی به دنبال 

دستاوردی جدید درصدد تجربه آن هستند.
7- بدون شک برگ نهایی توطئه مشترک آمریکا 
و غرب در دست مدیرکل آژانس بین‌المللی انرژی 
اتمی است که در زمان مناسب با اعلام بازرسی از 
اماکن نظامی و مخالفت قاطع جمهوری اسلامی ایران 
رونمایی خواهد شد. به نظر می‌رسد استعفای معاون 
بازرسان و پادمان‌های آژانس که پایبندی کشورهای 
عضو را به ‌NPT تعیین می‌کند نخستین جرقه این 
توطئه شوم باشد. نباید اجازه داد فرصت اقدام متقابل 
خروج از برجام که هم‌اینک با خروج آمریکا از برجام 
فراهم گردیده از دست برود و پرونده هسته‌ای ایران به 
عنوان ناقض برجام به شورای امنیت ارجاع گردد. قابل 
ذکر است که آژانس بین‌المللی انرژی اتمی تاکنون در 
برابر این خواسته آمریکا مقاومت کرده است و یازده 
بار پایبندی جمهوری اسلامی ایران را در بازرسی‌های 

هسته‌ای اعلام نموده است.
8- در حالی که آمریکا و سه کشور اروپایی 
بر اهداف توطئه‌گرایانه 4 گانه هسته‌ای، نظامی، 
موشکی و منطقه‌ای علیه جمهوری اسلامی اتفاق نظر 
دارند و برجام را پلی برای دستیابی به اهداف اصلی 
خود می‌دانند و از آنجا که جمهوری اسامی ایران 
هرگز لحظه‌ای در برابر اقدامات سلطه‌طلبانه آنها که 
موجودیت نظام اسلامی را نشانه رفته‌اند کوتاه نخواهد 
آمد؛ آیا ساده‌اندیشی سیاسی نیست که اروپا از همراهی 
متحد دیرین منطقه‌ای و جهانی خود دست برداشته 
و علی‌رغم تعهدات و منافع مشترک با آمریکا تن به 
اجرای کامل برجام در جهت تحقق منافع جمهوری 
اسلامی ایران بدهد؟! اروپا در معامله با ایران معجونی 
از خواسته‌های متناقض اقتصادی و سیاسی شامل 
منافع اقتصادی، توطئه‌های فرابرجامی)موشکی و 
منطقه‌ای( و حفظ برجام را می‌طلبد که هرگز محقق 
نخواهد شد و مذاکره بر گرد چنین اهدافی آب در 

هاون کوبیدن است.
9- نباید فرصت خروج بهنگام از برجام را از دست 

داد و آن را به امتحان مجدد سه کشور غیرقابل اعتماد 
اروپایی پیوند زد. باید به دقت مراقب بود که اعتماد 
مجدد به شمشیر خیانت دشمن، این بار خسارت‌های 
بزرگ‌تری را بر نظام اسامی تحمیل نکند. ملت 
سلحشور و وفادار ایران اسامی همان‌گونه که طی 
39 سال گذشته در مقابل تمامی قدرت‌های سلطه‌گر 
ایستاده و تمامی نقشه‌های شوم سیاسی و نظامی آنها 
را به شکست کشانیده است، امروز قدرتمندتر از همیشه 
تحت فرامین راهگشای رهبری هوشمند انقلاب مسیر 
عزت و اقتدار خود را ادامه خواهد داد و با تکیه بر 
توانمندی‌های داخلی و با اتکال بر خداوند و وحدت و 
همبستگی ملت مشکلات را یکی پس از دیگری پشت 
سر خواهد گذاشت. چرا که همان‌گونه که رهبر معظم 
انقلاب فرمودند مشکل حل‌نشدنی در کشور وجود ندارد.

10- نظر به اینکه شرکت‌ها و بانک‌های اروپایی به 
علت تهدیدات آمریکا در طول دو سال و اندی گذشته 
از معامله و مبادله مالی و بانکی فراگیر با جمهوری 
اسلامی ایران سر باز زده‌اند یقینا با خروج آمریکا از 
برجام و افزایش دامنه تحریم‌ها و تهدیدها از سوی 
وزارت خزانه‌داری آمریکا بر شدت محدودیت‌ها علیه 
جمهوری اسلامی ایران افزوده خواهد شد. در این صورت 
تضمینی عینی، عملی و قانونی می‌بایست علاوه بر رفع 
موانع داخلی دربرگیرنده رفع قید و بندهای شرکت‌ها 
و بانک‌های اروپایی از محدودیت‌های خزانه‌داری آمریکا 
بر این موسسات باشد )رفع محدودیت تحریم‌های 
ثانویه( در غیر این‌صورت تضمین عملی هرگز محقق 
نخواهد شد و جمهوری اسلامی ایران در مذاکره با سه 
کشور اروپایی فرصت تصمیم بهنگام خروج از برجام 
را از دست داده و با چالش‌های بعدی مذاکره با اروپا 

مواجه خواهد شد.
11- در عدم پایبندی اروپا به حفظ برجام همین 
بس که در برابر نقض مکرر برجام توسط آمریکا و اعمال 
شدیدترین تحریم‌ها علیه جمهوری اسلامی ایران در 
طول اجرای برجام هیچ‌گاه موضع‌گیری صریحی از خود 
نشان ندادند و علی‌رغم 10 نامه ظریف به کمیسیون 
مشترک همواره به دعوت از طرفین برای پایبندی 
به برجام بسنده شده است و علت آن جز همراهی 
و هماهنگی کامل اروپا به‌ویژه سه کشور اروپایی با 

آمریکا نبوده است.
12- در حالی که رئیس‌جمهور محترم به خوبی 
واقف است که تصمیمات سیاسی اروپا تحت نفوذ و 
سلطه آمریکا اتخاذ می‌گردد و وابستگی تصمیم سه 
کشور اروپایی به آمریکا را طی مذاکرات بی‌نتیجه 
سال‌های 1384-1382 خود شخصا به عنوان دبیر 
شورای عالی امنیت ملی و رئیس تیم مذاکره‌کننده 
تجربه کرده‌اند انتظار تصمیم مستقل اروپا از سیاست‌های 

منطقه‌ای آمریکا فاقد هرگونه توجیه است.
13- این احتمال را نباید از نظر دور داشت که خروج 
آمریکا از برجام و پافشاری اروپا بر حفظ برجام و تغییر 
معاونت بازرسان و امور پادمان‌های آژانس بلافاصله بعد از 
خروج آمریکا از برجام یک سناریو طراحی شده سیاسی 
است که در زمان مناسب علیه جمهوری اسلامی ایران 

ایفای نقش خواهد کرد.
14- نباید اجازه داد فریب لبخندها و وعده‌های پوچ 
طرف مقابل دیگر بار تکرار شود. تضمینی عینی و عملی 
که رهبر معظم انقلاب بر آن تاکید فرمودند به مفهوم 
برداشتن قطعی و قانونی کلیه موانع با منشأ داخلی و 

خارجی از سر راه برجام و انجام مبادلات مالی و بانکی 
و تجاری فراگیر در میدان عمل است نه تعهدات کاغذی 

و قول و قرارهای سست‌بنیان.
15- یقینا تضمین‌های مطرح شده از سوی مقام 
معظم رهبری متفاوت از تضمین‌های مندرج در فرمان 
مشروط 9 بندی به رئیس‌جمهور محترم است که در 
آن رهبر انقاب در چندین بند بر اخذ تضمین‌های 
قوی و کافی و قرارداد قوی و مطمئن تاکید فرمودند و 
بر همین اساس رهبر هوشمند انقلاب این بار در اعلام 
مذاکره 4-3 هفته‌ای ریاست جمهوری »تضمین عملی« 
را مطرح فرمودند. چرا که بر تعهدات دولت‌های بدعهد 
و غیرقابل اعتماد بر روی کاغذ اعتمادی نیست و اقدام 
عملی آنها می‌بایست تضمین قول و قرارها و تعهدات‌شان 
باشد. بر این اساس اتحادیه اروپا می‌بایست در طول 
4-3 هفته آینده با اجرای عملی تعهدات، تضمین خود 
را در عمل نشان دهد در غیر این‌صورت مذاکره با اروپا 
دور باطل برای ایران و از دست رفتن فرصت تصمیم 
بهنگام از سوی ایران و به نفع اروپا و آمریکا خواهد بود.

16- در صورت عدم حصول نتیجه در زمان 3 الی 
4 هفته‌ای معین شده و امکان طولانی شدن مذاکرات 
و از دست رفتن فرصت تصمیم بهنگام، تعلیق اجرای 

برجام شرط ادامه مذاکرات با گروه 1+‍4 خواهد بود.
17- در حالی که به فرموده رهبر فرزانه و هوشمند 
انقلاب هدف اصلی دشمن مخالفت با نظام اسلامی است 
و مذاکره ابزاری نرم برای رسیدن به خواسته‌های آنهاست 
و بر همین اساس اوباما ادعا کرد بدون شلیک حتی یک 
تیر برنامه هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران را متوقف 
کرده است، آیا طرح مذاکره مجدد با سه کشور اروپایی 
که دارای مواضع مشترک فرا برجامی با آمریکا هستند و 
عدم اعتماد به آنها در طول دهه‌های گذشته و مذاکرات 
سال‌های 1384-1382 و به ویژه در جریان برجام به 
اثبات رسیده است مصداق عملی آزموده را آزمودن 
خطاست نمی‌باشد؟ آیا در شرایط کنونی دفاع اروپا از 
برجام تهی از منافع ایران و مملو از خواسته‌های آمریکا 
و غرب یک بازی سیاسی هدفمند برای ایجاد اشتباه در 
دستگاه محاسباتی تصمیم‌گیری جمهوری اسلامی ایران 
نیست؟! و کلام آخر اینکه نباید در پیچ پایانی برجام 

فرصت خدعه و توطئه به دشمن داد.
18- شکی نیست که اروپا در مذاکره با ایران دو 
هدف را پیگیری می‌کند: ماندن جمهوری اسلامی ایران 
در برجام ازطریق وعده‌های عمل نشده که هر آن امکان 
لغو آنها می‌رود و پیگیری سناریوی خطرناک فرابرجامی 
مشترک با آمریکا که سابقا به نام برجام‌های 2 و 3 از 

آنها نام برده می‌شد.
19- در مذاکرات برجامی دشمن موفق شد در 
اقدامی فریبکارانه حاصل دو دهه تلاش نخبگان و 
دانشمندان شهید هسته‌ای جمهوری اسلامی ایران 
را به ثمن بخس معامله کند، این بار در ادامه همان 
سناریو دشمن درصدد است که حاصل 4 دهه مقاومت 
و پایداری و اقتدار و امنیت ملت ایران را با فریب اجرای 
وعده‌های بر زمین مانده قبلی در معرض دستبرد 

قرار دهد.
نظر به اینکه سه کشور اروپایی در اعلام مواضع 
خود با صراحت موضوع کنترل توان موشکی و 
منطقه‌ای جمهوری اسلامی ایران را مطرح نموده‌اند، بر 
دستگاه سیاسی و دیپلماسی کشور است در پاسخ به 
زیاده‌خواهی‌های احمقانه آنان با صراحت اعلام نماید 
جمهوری اسلامی ایران جز بر سر اجرای کامل برجام و 
ارائه تضمین عملی به عنوان شرط اصلی، مذاکره نخواهد 
کرد و چنانچه مذاکره‌کنندگان اروپایی اهداف پلید فوق 
را در سر می‌پرورانند بدانند جمهوری اسلامی ایران با 
قاطعیت توان دفاعی و موشکی خود را در راستای امنیت 
منطقه‌ای تا ناامیدی کامل دشمنان ارتقاء خواهد بخشید 
و هرگز اجازه کوچکترین دخالتی را در عرصه دفاعی به 

احدی نخواهد داد.
___________

* رئیس کمیته هسته‌ای مجلس نهم

خدعه و توطئه در پیچ پایانی برجام
ابراهیم کارخانه‌ای *

نگاه

مقابله  کنوانسیون جنجالی،  موضوع 
مالی با منابع تروریسم است و چنانکه 
مشخص است ما و نظام سلطه در تعریف 
تروریسم و مصادیق آن اختلاف 180 
درجه‌ای داریم، چنانکه ما اشغالگر را 
تروریست می‌دانیم و آنها گروه‌های 
مقاومت در برابر اشغالگران را، این مشکل 
بنیادین را نمی‌توان با »شرط گذاشتن« 

حل کرد.
علاءالدین بروجردی رئیس‌کمیسیون 
امنیت ملی مجلس در توضیح نشست فوق‌العاده 
دیروز کمیسیون متبوع خود، گفت: با توجه به 
وقت اندک، امروز جلسه فوق‌العاده سه ساعته 
را با حضور ارگان‌های مربوطه تشکیل دادیم، 
تمامی نمایندگان حاضر در جلسه و کارشناسان 
وزارتخانه‌های مربوطه دغدغه تامین منافع ملی 

جمهوری اسلامی ایران را دارند.
نماینده مردم بروجرد در مجلس تصریح 
کرد: جمهوری اسامی با جهانی دارای 
ساختاری تعریف شده مواجه است، جهانی که 
188 کشور آن به کنوانسیون بین‌المللی مقابله 
با تامین مالی تروریسم پیوسته است، ایران نیز 
دو سال پیش قانونی را تحت همین عنوان به 

تصویب رسانده است.

وی افزود: با توجه به شرایط ویژه‌ حاکم در 
عرصه بین‌الملل، مجموعه تعامل با قانون‌های 
دنیا مترتب مسئله FATF است، ایران در 
ساختار FATF در شرایط تعلیق قرار دارد 
اما مدت زمان کوتاهی از این دوره تعلیق باقی 
مانده و آمریکا، رژیم صهیونیستی و عربستان 
به دنبال اعمال محدودیت بیشتر از این طریق 

هستند.
بروجردی با بیان اینکه ایران از نظام‌های 
آزادی بخش دنیا حمایت می‌کند، یادآور شد: 
ما بر این باوریم که بین گروه‌های تروریستی 
مانند داعش که آمریکا به وجود آورده و از آنها 
حمایت گسترده مالی می‌کند با تشکل‌های 
نظامی که از تمامیت ارضی خود دفاع می‌کند، 

تفاوت فاحشی وجود دارد.
وی ادامه داد: با این حال اختلاف نظرهایی 
بر سر شرایط کشورهایی که به کنوانسیون 
الحاق می‌شوند، وجود دارد لذا رأی‌گیری در 
کمیسیون و صحن مشروط به شرایطی است.

رئیس‌کمیسیون امنیت ملی تصریح کرد: 
علیرغم اختلاف نظر حقوق‌دان‌ها در نشست 
امروز، نظرات غالب این است که شروط 
باید تکلیف جمهوری اسامی در ارتباط با 
نکات حساس با دنیا را مشخص کند. نگرانی 

نمایندگان درباره لایحه مقابله با تامین مالی 
تروریسم رفع خواهد شد.

رئیس‌کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس شورای اسلامی، گفت: جلسه 
بعدی در این خصوص بعد از ظهر یکشنبه)6 
خرداد ماه( با حضور کارشناسانی از وزارت 
امور خارجه، وزارت اقتصاد و دارایی و بانک 
مرکزی ادامه خواهد داشت و بعد از رأی‌گیری 

به هیئت‌رئیسه ارایه خواهیم کرد.
چنان‌که رئیس‌کمیسیون امنیت ملی 
مجلس نیز تاکید کرده مشکل کشورمان 
با FATF در تعریف مصادیق تروریسم 
است و از آنجا که نظام سلطه و در راس آن 
آمریکا در طول 4دهه گذشته نشان داده‌اند 
در تعیین مصادیق تروریسم عملکردی 
متضاد دارند. برای نمونه باید به گروهک 
تروریستی مجاهدین )منافقین(‌اشاره کرد. 
کشورهای اروپایی و آمریکا سالیان متمادی 
است که از این گروهک تروریست دفاع 
می‌کنند. سال گذشته نشست سالانه این 
گروهک در پاریس و در لوای چتر حمایتی 

فرانسه برگزار شد.
لذا چنان‌که که گفته شد باید تاکید کرد 
که پیوستن 188کشور به یک کنوانسیون 
اصالت بخش آن نیست و همچنین باید به 
رئیس‌کمیسیون امنیت ملی مجلس یادآور 
شد که ما با آنها درباره تعریف تروریسم که 

مبنای این کنوانسیون است اختلاف داریم. به 
عبارتی موضوع تعریف تروریسم و مصادیق آن 
یک بحث ضمنی در این کنوانسیون نیست بلکه 
چارچوب و بنیان است. حال باید پرسید در‌باره 
بنیان یک کنوانسیون مگر می‌شود شرط‌هایی 
گذاشت آن هم در حالی که در تعریف تروریسم 
با آمریکا فاصله‌ای 180درجه‌ای داریم. از 
نظر ما گروهک‌هایی نظیر منافقین، داعش، 
النصره نمونه گروهک‌های تروریستی و رژیم 
صهیونیستی و آل‌سعود و... نمونه تروریسم 
دولتی هستند حال آنکه آنها گروه‌های مقاومت 
در برابر همین‌ها که نام بردیم، یعنی گروه‌های 
مقاومت در برابر‌اشغالگری رژیم صهیونیستی یا 
تجاوزگری‌های آل‌سعود و... تروریست می‌دانند.
از نمایندگان ملت باید پرسید برای مثال 
دو کشور با دو دیدگاه در مورد تروریسم و 
مصادیقش )چنانکه در سطرهای فوق گفتیم( 
آیا می‌توانند در کنوانسیونی تحت عنوان مبارزه 
با منابع مالی تروریسم به همکاری بپردازند در 
حالی که یکی‌اشغالگر را تروریست می‌داند، 
دیگری گروهی را که در برابر تجاور‌اشغالگر 

مقاومت می‌کند؟!
البته تنها موضوع عدم امکان همکاری در 
این باره نیست بلکه به این سبب که سازوکارها 
را نظام سلطه در دست دارد پس از پیوستن 
ایران به این کنوانسیون زمینه‌سازی برای تحت 

فشار قرار دادن ایران آغاز می‌شود.

جلسه کمیسیون امنیت ملی درباره لایحه جنجالی

مشکل کنوانسیون مقابله با تامین مالی تروریسم 
با تعیین شرط حل نمی‌شود

استاد برجسته درس خارج حوزه با تأکید بر 
هجرت طلاب به شهرستان‌ها، از نگرانی رهبر 
معظم انقاب در این زمینه و در نظر گرفتن 
طرح‌هایی برای ساماندهی حضور طلاب در قم 

و شهرستان‌ها خبر داد.
این مرجع تقلید در نشست اساتید و ضیافت 
افطاری که در دارالقرآن علامه طباطبایی برگزار شد، 
با تأکید بر ضرورت چاره‌اندیشی برای تمرکز زدایی 
طلاب از قم، بیان داشت: هجرت به شهرستان‌ها از 
مسائل مهم حوزه است و باید فضلا پرورش پیدا 
کرده و به شهرستان‌ها بروند، متاسفانه به نصف آیه 

نفر عمل می‌شود که باید مشکل را کرد.
به گزارش رسا، وی با‌اشاره به نگرانی رهبر انقلاب 
از تمرکز طلاب در قم، خاطرنشان کرد: شنیدم که 
رهبر بزرگوار انقلاب نیز نگران هستند و طرح‌هایی 
در نظر گرفته شده تا فضلا به شهرستان‌ها بروند و 
مبلغ اسلام باشند چرا که شهرستان‌ها نباید از وجود 
علما و مبلغان دین خالی باشد و این موضوع بسیار 
مهم است و همه باید دست به دست هم دهند تا 

این مشکل حل شود.
آیت‌الله مکارم شیرازی با بیان اینکه در شعب 
ابی‌طالب تحریم‌ها از هر نظر مسلمانان را احاطه 
کرده بود، ابراز داشت: انواع تحریم‌ها از جمله 

تحریم غذایی و اجتماعی علیه مسلمین انجام شده 
بود، دقیقا مانند تحریم‌هایی که کفار امروز انجام 
می‌دهند؛ اگر آن تحریم‌های دوران شعب ابی‌طالب 
اثر گذاشت این‌ها هم اثرگذار خواهد بود اما می‌بینیم 
که با وجود تحریم‌ها اسام در تمام دنیا ظاهر شد 

و پیشرفت کرد.
استاد برجسته درس خارج حوزه خاطرنشان 
کرد: بعد از تحقیقات از منابع معتبر به اینجا رسیدیم 
که حضرت خدیجه در زمان ازدواج با پیامبر ۲۶ یا 
۲۸ سال داشته اما به نادرستی ایشان را بیوه و ۴۰ 
ساله معرفی کردند که توطئه‌ای بود و بنی امیه بر 
آن تبلیغات کرد؛ حضرت خدیجه)س( همواره همراه 

و یار پیامبر بودند.
این مرجع تقلید گفت: پیام اینکه پیامبر همواره 
به یاد حضرت خدیجه بودند این است؛ کسی که به 
انسان خدمت کرد نه تنها در حیات بلکه در زمان 

وفات نیز باید به یاد او بود و برایش کار خیر کرد.
وی ابراز داشت: پیام دیگر زندگانی پیامبر 
اسام)ص( و حضرت خدیجه)س(  این است که 
دوران شعب ابی طالب با همه فشارها جلوی اسلام 
را نگرفت و فشارهای امروز جلوی پیشرفت اسلام 
و انقلاب را نخواهد گرفت البته باید به وظایف خود 

آشنا باشیم و به آن عمل کنیم.

آیت‌الله مکارم شیرازی مطرح کرد

نگرانی رهبر انقلاب از تمرکز طلاب در قم و عدم هجرت به شهرستان‌ها

عضو کمیسیون امنیت ملی و 
سیاست خارجی مجلس از تهیه طرحی 
برای تبدیل شروط رهبر انقلاب برای 

مذاکره با اروپا به قانون خبر داد.
ابوالفضل حسن‌بیگی از تهیه طرحی 
برای تبدیل شروط مقام معظم رهبری 
درخصوص مذاکرات برجامی با اروپا به 

قانون خبر داد.
نماینده مردم دامغان گفت: مواد این 
طرح را مُرّ شروط رهبر انقلاب نه یک 
کلمه کمتر و نه یک کلمه بیشتر، تشکیل 
می‌دهند و در حال جمع‌آوری امضا برای 
 این طرح جهت ارائه به هیئت‌رئیسه مجلس 

هستیم.
عضو کمیسیون امنیت ملی و سیاست 
خارجی مجلس ادامه داد: در این طرح قصد 

داریم شروط و تضامینی که رهبری انقلاب 
برای مذاکره برجامی با اروپا مطرح کردند را 
به قانون تبدیل کنیم تا هم دست دولت برای 
مذاکرات باز باشد هم دستگاه دیپلماسی 

دست بالا را در مذاکرات داشته باشد.
وی تصریح کرد: در صورت تصویب این 
طرح در مجلس شورای اسامی شروط 
رهبری انقلاب برای مذاکره با اروپا غیر قابل 

ترجمه و تفسیر خواهد بود.
گفتنی است برغم اینکه مجلس شورای 
اسلامی اجرای برجام از سوی دولت را هم 
به شروطی معین از جمله اینکه هرگاه هر 
کدام از طرفین 1+5 برجام را نقض کنند، 
دولت ایران باید اقدام متقابل نشان دهد، 
مشروط کرده بود، اما متاسفانه هیچ یک از 

این شروط رعایت نشد.

حسن‌بیگی:

تهیه طرح »شروط مذاکره با اروپا« 
در مجلس کلید خورد


